

формується явищами світової економічної кризи. Тому наша держава сподівається на Францію як на партнера і шукає фінансової допомоги у неї для подолання економічних труднощів. Проте на цьому етапі можна стверджувати, що обидві країни приділяють більше уваги власному внутрішньому розвитку, ніж зовнішньому співробітництву.

Література

1. *World Trade Statistical Review* [Електронний ресурс] / Режим доступу: <https://www.wto.org>.
2. *The World Bank Indicators* [Електронний ресурс] / Режим доступу: <http://data.worldbank.org>.
3. *Trade Performance and Trade Competitiveness* [Електронний ресурс] / Режим доступу: <http://tradecompetitivenessmap.intracen.org>.

УДК 338.48-2-057.36

*К.В. Шрамко, студентка гр. 301-ЕТ
Науковий керівник: А.Ю. Білоусова, к.е.н.
Національний університет
«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»*

ФЕНОМЕН МІЛІТАРІ–ТУРИЗМУ

З розвитком технологій та поширенням серед всіх верств населення зацікавленості до сфери туризму створюється все більше і більше видів відпочинку. Одним з сучасних видів туризму, який розвивається і стає популярним, є мілітарі-туризм. Чому ж туристам так подобається даний вид туризму? На це питання немає однозначної відповіді, адже кожен вбачає свої цілі в даній подорожі.

Мілітарі-туризм не можна тлумачити в звичайному розумінні туризму та відносити до відпочинку. Мілітарі-туризм має два різнопланові напрямки розвитку та відповідно різні туристичні продукти.

З одного боку ідея цього туризму полягає в тому, щоб задовольнити потреби подорожуючих в історичному плані. Туристи відвідують різні місця відомих боїв, історичні воєнні об'єкти, музеї, відвідують пам'ятники, меморіали та переобладнані в музеї військові об'єкти. Також в деяких музеях відвідувачі можуть приміряти обладунки рицарів. Деякі туристи хочуть дізнатися більше про ту чи іншу історичну епоху. Вони хочуть краще розуміти власну історію, відчувати ці зміни століть і спробувати себе в ролі учасників тих подій. Мілітарі-туризм є гарною можливістю побачити історію не через книги, а наживо.

Одним з об'єктів мілітарі-туризму, який воліють відвідати сучасні туристи, є польське місто Освенцим. Саме тут в роки Другої Світової війни був один з найбільших нацистських концтаборів Аушвіц. В знак пам'яті

загиблим євреям Польща заснувала на цій території музей. Щороку його відвідують близько 700 тисяч туристів. Люди хочуть побачити на власні очі всі ці місця, адже саме вони дають зрозуміти, що війна це не лише велична техніка, постановочні бої чи красиві обладунки рицарів середньовіччя. Війна несе за собою смерть і розруху. Сучасні туристи дивлячись на такі місця розуміють, що ніколи знову неможна допускати війну в світі. Адже наслідки можуть бути жахливими.

З другого боку – задовольнити потреби людей, які цікавляться конкретною військовою технікою та/або прагнуть отримати надзвичайний досвід. Туристичні продукти, що будуть пропонуватися туристам цієї групи будуть зосереджені на використанні військової техніки. Такі туристи мають змогу покататися на воєнній техніці, або зайти на палубу підводного корабля, постріляти зі зброї чи взяти участь у військових маневрах. Мілітарі-туризм в Європі для задоволення потреб цієї групи туристів є досить популярним, особливо в тих місцях, де армія має багату історію і гарну технічну базу. Тут існує 14 асоціацій мілітарі-туризму. Створюють навіть особливі туристичні фірми, які продають туристичні подорожі до місць реальних військових конфліктів [1].

Серед в'єтнамських чоловіків мілітарі-туризм є способом скинути зайву вагу. Це можливо завдяки участі у постановочних боях. Тут вони багато бігають, виконують різні воєнні завдання і стріляють з несправжньої зброї.

В Україні мілітарі-туризм почав розвиватися не так давно та після перемоги Україна готується приймати туристів зі всього світу. Один з перших турів саме продукт для мілітарі-туризму вже організував міжнародний проєкт подорожей Rove. Це дайвінг-тур затопленим крейсером «Москва» [2, 3].

Отже, мілітарі-туризм – це з одного боку цікавий вид відпочику, сповнений пригодами і веселощами. А з іншого боку сповнений смутку і печалі. Туристи мають на меті краще зрозуміти історичні події, відчути на собі подих історії і побачити на власні очі значимі місця для людства. Мілітарі-туризм вчить сучасне людство не повторювати помилок минулого і виносити з них свої уроки.

Література

1. Кушнар'ов В., Поліщук О. Мілітарі-туризм як інноваційний напрямок екстремального та пізнавально-розважального туризму. Вісник Київського національного університету культури і мистецтв. Серія: Туризм. 2018. Вип. 1. С. 107-118. URL : https://tourlib.net/statti_ukr/kushnariov.htm

2. Russian Ship Moskva Missile Cruiser Diving Tour 2022. URL : <https://cutt.ly/8FLzzyX>

3. Державне агентство розвитку туризму України. Після перемоги Україна готується приймати туристів зі всього світу. URL : <https://fb.watch/cs7jYnEovl/>